# 文娱

综艺节目成了"重口味"家常菜

# 煽情炒八卦"鲜肉"拌大咖

木坦记字 本雄



《中国好声音》上周五开播,与《快乐男声》正面交锋,而《中国梦之声》也已进入直播阶段,三档目前人气指数都颇高的节目,连同其他音乐节目新秀,不仅占据了荧屏,也成为观众日常生活中的热门话题。都是在看电视,但听听大家的讨论你会发现,每个人的关注点大有不同。

#### ●看八卦

#### 好声音 离不开好故事

为什么都是音乐类节目,观 众却并不全在听歌呢?其实,制作 方在最初的定位中,就不只是把 唱歌作为重心了——节目早已被 设计出了不同的看点。《中国好声 音》除了严把"好声音"这一关,同 时特别注重"真人秀"层面的呈 现,节目宣传总监陆伟认为:"作 为一档真人秀节目,要真实展现 台上每一个人的性格。"也因此, 从第一季节目开始,就始终有人 质疑"好声音"其实是"好故事"。 同样,《中国梦之声》里黄晓明一 会儿叫这个"菜缸公主",一会儿 给那个取绰号"树叶王子",给学 员贴上一个个标签,才能给观众 留下印象,这正是真人秀节目通 用的制作手法。

大家都在"讲故事",今年的《快乐男声》出人意料地抢眼,左立和他的"熊小姐"的爱情故事被网友们津津乐道,支持者仿佛在歌里都能听到爱情,无比感动,反感者则认为这又是一次用故事态。感者则认为这又是一次用故事态。与升级,网友们议论的焦点也从左立身上转移开来,集中火力"黑"起了"熊小姐",针对她的"扒皮帖"到处都是——有没有搞错?这是音乐节目,最"火"的却是选手的女朋友!管它呢,只要被人关注,节目就成功了。

#### ●看长相

# "外貌协会" 只关心脸

虽然《快乐男声》也会讲故 事了,但它终究不是以故事制胜的。《快乐男声》向来以十几起时,少年作为目标受众群,比起更功和故事来,"鲜肉"的质量看看现不痴的思实歌话,只姑姐里,因为它需要的是一群看要的是一样要的。你甚至不知道往了,你甚至不知道往去歌,却总能在有吼"你知道他有多努力吗"的粉丝。

《中国梦之声》则有另一种追求,总导演王磊卿强调"综合性":"正确的价值观,结合非凡舞台表现力,综合在一起才是偶像。"所以,James和央吉玛这样有"明星范儿"的学员每次都能轻松过关,即使他们的唱功也许并不是最好的。"外貌协会"的力量是巨大的,尤其是在这个喜欢"造神"的时代,老老实实唱歌,还不如努力把自己包装成"女神""男神"见效快。

#### ●看明星

#### 不请大牌的节目 没人关注

谁都不能否认,比起选手来, 星光熠熠的评委席受到的关注更 多,明星占据了节目宣传的大头。 每个节目都在比谁请到的明星最 厉害,却不管选手水平是不是对 得起大笔制作费;也许因为选手 质量不高,又迫使节目为留住观 众使劲请明星……这种循环让现 在的综艺节目最终变成了明星阵 容的烧钱大比拼。

当然,明星满足观众和制作方的同时,自己也涨了身价,多了机遇。韩红当过导师又去主持了,杨钰莹则试过主持再坐上评委席,羽泉、杨坤、蔡国庆、沙宝亮等人也穿梭于各档节目里。

不说请得到的"天王""天后" 们,就算请不到的大牌比如王菲, 也莫名其妙被节目"绑架",《中国 梦之声》曾被传有窦靖童参赛,王 菲发个微博就"被"与《快乐男声》 评委谢霆锋联系起来,更别说她 还早就被预测将成为《中国好声音》里那英邀请的梦想导师。

评委的"内战"也是节目极力 渲染,又被观众重点观察的方面。 章子怡对罗大佑翻脸、那英与张 惠妹不和、陈坤"怒砸"谢霆锋会 等明争暗斗,是每档节目必然会 进行炒作的新闻。选秀节目越然 越像电视剧,明星演员、狗血剧 情、冲突悬念一个都不能少。当年 《快乐男声》一个杨二车娜姆就让 很多人接受不了,跟现在比比,观 众的口味可重得多了。

#### ●看水军

#### 直播还是录播, 值得掐架吗?

还有些人关注的是节目的播出形式。随着《中国梦之声》也开始直播,它和《快乐男声》便都开始用"有种你也搞直播"来向《中国好声音》叫板。已经积累了多年直播经验的《快乐男声》,就将"直播"当作压制《中国好声音》的最大优势。

《快乐男声》的直播水准的确高于其他节目,去年的《中国好声音》决赛直播就曾出现过混乱场面,而《中国梦之声》在首次尝试直播后,不仅导师风采稍逊,选手状态也有所下降。在直播技术上,后起之秀还得向《快乐男声》多多学习。但《中国好声音》认为,真人秀节目的流行趋势是录播,陆伟表示:"录播更注重细节和品质,直播更注重时效和悬念。对'好声音'来讲,我们提升的空间在于品质,怎么样在细节上精益求精,在剪辑上不断进步。"

对大多数看热闹的观众来说,直播或录播并不重要,这几档节目里也没有一档从头到尾只采用一种播出形式。网上的激烈争执,无非是一种宣传策略,更变成了几方水军辩论的主题,直播到底是不是评判节目好坏的唯一标准,想必制作方自己也心知肚明。除此以外,收视率出来要吵一架,有噱头的选手要"刷"进话题榜,还有到处传播的所谓"内幕消息"……如果光播节目却没有水军在网上斗智斗勇,简直要少一半的精彩呢。





登录手机应用平台,免费下载并使用"云拍",拍摄图 ;观看视频。

# 朱时茂 执导偶像剧

本报讯(记者 邱祎) 年被走近几年跨风生水起。 时茂近几年跨风生水起。由他最新执导的青春偶像 人远得要命的爱情》预日, 将在明年暑期上映,近日, 朱时茂接受了记者的死看, 谈及自己对偶像剧的看法 和观点。

# 《大明猩》邀你 晒宠物照

本报讯(记者 倪自放) 励志电影《大明猩》正在公映, 鲁信影城和谐广场店邀你一 起晒出你和宠物的照片、视

《大明猩》是韩国首部 非转制3D电影。影片中,孤 儿薇薇除了一只已经45岁 的大猩猩灵灵之外没有其 他值得依靠的亲人,而灵灵 则是一只很有人情味的猩 猩,两个主角在艰难的逆境 中相互扶持,一路的旅程妙 趣横生。此片上映期间,鲁 信影城和谐广场店邀请你 起讲述你和宠物间的故 事,将你与宠物的温馨或搞 笑视频发送到鲁信影城邮 箱:lxychxgcd@163.com, 鲁 信影城将邀请10位朋友免 费观看电影《大明猩》,并将 优秀视频投放到鲁信影城 和谐广场店大堂大屏幕上 与大家一起分享,详情可登 录新浪微博@鲁信影城和谐 广场旗舰店。

## 《周末驾到》制作方 香港上市

本报讯(记者 邱祎) 由智美控股集团、重庆卫视联合出品,智美传媒制作的大型 益智挑战类节目《周末驾到》 本周精彩继续。

值得一提的是,《周末驾 到》于近日在香港举办的四地 电视创新高峰论坛中荣获 "2013两岸四地创新电视综艺 栏目四小龙"奖项。而作为《周 末驾到》出品方的智美控股集 团已于2013年7月11日在港正 式上市。本期节目同样将迎 来三组选手欢乐闯关:潮人 史长青与19岁学生熊海辛 现场呛声,不料熊海辛即兴 Rap表演嗨爆全场,而自己 却雷声大雨点小,表演以惨 淡收场,主持人张鹏也忍不 住将其奚落一番;来自东北 的老爷们儿"旺仔"却娘味十 足,他与川妹子吴可可的对决 同样引人期待。